

金山报

Jinshan News

2019年1月21日 星期一 今日4版 沪报字第0182号 第009期(总第2992期)
农历戊戌年十二月十六 每周逢一、三、五出版 金山报数字报网址: http://epaper.routeryun.com/jsb

金山区新闻传媒中心主办 地址:金山区蒙山北路280号7楼 邮编:200540 新闻热线:67961048



改革“红利”映红农民笑脸

去年我区近30家农业合作社通过抵押土地经营权获7065万元贷款

2013年,高楼村开始实行土地确权,随后将土地进行流转,村民沈仁明成为首批参与者。农民没了土地怎么生存?沈仁明签下流转协议时,很是担忧。不过几年下来,他的顾虑早已消失。“现在在大农户给我们一亩田补贴850元,政府补贴200元,国家补贴200元,我家一共六亩地,土地流转之后一年可以拿到7000多元钱,现在我们农民的钱袋子是越来越鼓了。”沈仁明说。

去年,是上海市农村产权制度改革加速推进之年。据介绍,目前我区124个村已全部成立了经济合作社,在上海率先完成农村产权制度改革。享受到改革红利的百姓,钱袋子越来越鼓,而流转出去的土地,又集

中到了大农户手里,让他们的发展规模也得以扩大。

上海仁生果蔬专业合作社主要种植绿色水稻和经济作物,近年来发展势头良好,生产的高品质草莓供不应求。而在五年前,合作社仅有20亩地,发展一度陷入瓶颈。合作社负责人夏春锋告诉记者,此前自己一直想扩大基地规模,但是周边的农田都由村民们自己耕种,很难流转到土地。如今,借着农村产权制度改革的东风,夏春锋承包了高楼村的100亩土地,开始大规模机械化耕种,年收益由原来的不足100万元增至400万元左右。“今年又在基地东边新承包了60亩地,现在合作社的土地已经有200多亩了,和一

开始相比整整扩大了十倍。”夏春锋高兴地说。

农村产权制度改革不仅让土地成了农民的摇钱树,也让涉农贷款方便起来。这几天,上海联中食用菌专业合作社新建的培养料基地即将封顶。说起建设新基地的初衷,负责人陈林根坦言,自己这两年有了转变生产模式,发展现代化农业的想法,但由于贷款困难,资金一直难以到位,好在借着区农村产权制度改革东风,顺利从惠民村镇银行拿到1180万元贷款。“我们做现代化农业的话,前期投资比较大,正好国家出台了经营权抵押政策,区里也一直支持涉农贷款,这次贷到的钱,解决了我们合作社的燃眉之

急。”

产权制度改革也让我区的农村资产越来越活。区农经站副站长朱火金告诉记者,去年我区有近30家农业合作社通过抵押土地经营权获得贷款,共计7065万元。自农村产权制度改革以来,全区已完成对107个村,26.28万亩土地的确权登记工作,农户权证发放率达100%,在全市领先。为规范经营,还建立起了土地流转公开市场,让土地流转挂牌交易,土地流转率达91.18%。“我区还将进一步通过抱团发展、组建百村公司等方式,让村一级的集体资产保值增值,让老百姓享受到改革的成果。”朱火金表示。

记者 甘力心 唐屹超

在地工业产值、工业投资增幅均居全市第一

金山产业经济迈上新台阶

本报讯 2018年,我区产业经济实现新突破。全年在地工业产值突破2000亿元,实现2072.6亿元,增长12.8%,增幅居全市第一;属地工业产值突破1200亿元,实现1218.1亿元,增长9%,产值规模提前完成“十三五”目标任务;工业投资实现98亿元,增长45.5%,增速位居全市第一。

新动能不断涌现。全年新投产入库企业19家,实现产值19.1亿元,拉动产值增长1.71个百分点。产值净增亿元以上企业40家,净增产值93.41亿元,拉升产值增幅8.4个百分点;奥莱德发光材料等一批优质项目签约落户,现代电梯等一批项目开工建设,和辉二期等一批项目竣工投产。

产业结构优化升级。四个产业集群实现产值904.5亿元,占全区规上产值74.3%,较去年同期提高2.2个百分点。其中中高端智能装备、生命健康、新材料等3个产业集群均实现两位数以上的增长。战略性新兴产业产值实现479.1亿元,占同期规上产值比重提高了0.5个百分点。

质量效益显著提升。1—11月实现利润总额57.6亿元,同比增长43.4%;主营业务收入利润率5%,较去年同期提高1.1个百分点。规上属地区人均产值108.44万元,增长12.22%。

资源利用更趋集约。全区规上企业万元产值能耗0.108吨标煤/万元,比去年同期下降6.4%。全区工业园区单位土地产出为269.5万元/亩,增长21%;单位土地税收18.94万元/亩,同比增长30.6%。

责任编辑 洪艳青

赵卫星主持召开第7次区委常委会会议 提高政治站位 强化责任担当 推动上级精神和部署要求落地落实

本报讯 (金玮)1月17日下午,区委书记赵卫星主持召开第7次区委常委会会议,传达学习习近平总书记重要讲话及市委有关文件、会议精神,听取2018年我区贯彻执行中央八项规定精神情况、大调研工作开展情况汇报。

会议传达了习近平总书记中央政治局第十一次集体学习时的讲话、市委《关于进一步严明党的政治纪律和政治规矩坚决做到两个维护的意见》及市委常委会(扩大)会议精神。会议强调,要提高政治站位,把“两个维护”作为首要政治任务,结合我区实际,把中央和市委的工作要求转化为实实在在的工作项目。要深刻学习领会,准确把握中央和市委关于深化监察体制改革、严明政治纪律和政治规矩、推进全面从严治党、强化宣传思想工作等方面的新精神、新要求。要全面贯彻落实,按照区委“深化落实年”的工作要求,找准工作结合点,推动上级精神和部署要求落地落实。

会议传达了本市贯彻执行中央八项规定精神专项督查情况及市委主要领导批示精神,听取了关于我区2018年贯彻执行中央八项规定精神情况的汇报。会议指出,要落实李强书记的批示和市委督查室的专项通报精神,结合筹备召开民主生活会,主动对标对表,认真对照检查,针对贯彻执行中发现的问题,(下转第4版)



近日,上海希望工程帮困送温暖助学金发放仪式暨金山区“青年文明号”风采展示活动举行。现场,市青少年发展基金会、市希望工程办向我区受助学生代表发放2019年助学金,37家青年文明岗认领困难青少年的“微心愿”。据了解,今年团区委将通过为近800名青少年点亮心愿、征集100名志愿者与全区100户困难家庭结对等举措,为困难青少年群体解决实际困难。

记者 熊雪寒 林鹏鹏/文 庄毅/图

治理欠薪需持续发力

□沈永昌

金山时评

每到年终,解决企业工资拖欠问题就成了当务之急,区政府和区人社系统及早采取措施,分类指导,限时调处,使部分欠薪企业的职工及时领到了被拖欠的工资,既维护了法律的威严,又维护了企业职工权益。

从我区企业的欠薪情况看,去年以来,区人社系统在区委、区政府的正确领导下,在畅通农民工维权渠道,欠薪矛盾排查和加大劳动监察执法等方面,做了大量艰苦细致的工作,使我区

欠薪案件及群体性突发欠薪矛盾总体平稳可控。然而,我们也应清醒的看到,受经济大环境等因素的影响,一些经营困难的企业,欠薪和屡清屡欠现象依然存在,这些企业虽是少数,但必须引起我们的高度重视。

要保持全区劳动关系的总体和谐稳定,我们必须对治理欠薪持续发力。应该说,我区在处理企业职工被欠薪的问题上,区人社系统已经建立了企业职工工资保障机制。每到年关,各部门召开专门的排摸会、协调会、联席会,解决企业职工被欠薪的问题。一些暂时有困难的企业,政府

相关部门应采取应急措施,帮助企业度过困难期。现在的关键是,要重点关注恶意欠薪者。去年7月,区劳动保障监察大队为警戒失信者,启动了欠薪者“黑名单”制度。上了“黑名单”的企业,其法人今后在乘坐高铁、飞机、高消费等方面都会受到限制。在政府资金支持、招投标、融资贷款、市场准入、税收优惠等方面受到联合惩戒,使他们“一处违法、处处受限”,提高失信违法成本。为进一步解决治理欠薪“最后一公里”,区劳动保障监察大队与区法院执行局,年前签订了劳动监察执法与法院执行协

作备忘录,建立了联络员制度和通报欠薪处理的信息共享制度,双方联手,提升在欠薪案件处理方面的协作效能。

总之,保障劳动者工资支付,这是构建和谐劳动关系、保持社会和谐稳定的基本要求。在区委、区政府的坚强领导下,区人社系统与区法院执行局要采取有力措施,切实履行职责,坚定不移地打击恶意欠薪行为,保证在春节前企业职工工资的足额发放,切实维护全区劳动关系的和谐稳定,让人民群众过一个欢乐、祥和的春节。